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Predsjednik Europskog vijeća António Costa traži pomoć civilnog društva u ostvarenju 
svoje vizije snažnije i konkurentnije Europe 

António Costa, novi predsjednik Europskog vijeća, iskoristio je svoje prvo pojavljivanje u 
Europskom gospodarskom i socijalnom odboru (EGSO) kako bi podijelio svoje ključne 
prioritete za EU. Istaknuo je konkurentnost kao temelj budućeg blagostanja Europe i ponovio 
svoju predanost kombiniranju konkurentnosti sa socijalnim pravima kako bi se osigurala 
održiva budućnost Europe. U skladu s tim, predsjednik EGSO-a Röpke istaknuo je da EU treba 
težiti konkurentnosti u interesu mnogih, a ne nekolicine.  

Govoreći samo nekoliko dana nakon preuzimanja dužnosti 1. prosinca, António 
Costa naglasio je hitnu potrebu za kolektivnim djelovanjem. „Na dobrom smo putu. Postavili 
smo dijagnozu, imamo ambiciozne prijedloge, ali moramo imati političku volju.” 
„Usredotočimo se na sve što možemo učiniti za rast, radna mjesta i socijalnu Europu. Kako bi 
se današnja mlada generacija mogla osvrnuti za deset godina i reći: to je bilo vrijeme kada je 
Europska unija postavila temelje za naše blagostanje.” 

Konkurentnost i prilagođene reforme u središtu su njegova programa. Želi obnoviti i 
poboljšati jedinstveno tržište, smanjiti nepotrebne propise i ulagati u vještine i inovacije kako 
bi se osigurao održiv rast i ojačalo europsko gospodarstvo. „Potrebna su nam snažna 
poduzeća, ne zato što su jeftinija, već zato što uvode inovacije s novim poslovnim idejama i 
kvalificiranom radnom snagom”, izjavio je g. Costa. 

„Konkurentnost se ne odnosi samo na gospodarske ciljeve; riječ je o stvaranju prilika za sve 
Europljane i jačanju otpornosti”, izjavio je predsjednik EGSO-a Oliver Röpke. „Gospodarski 
rast mora ići ruku pod ruku sa socijalnim napretkom, osiguravajući da nitko ne bude 
zapostavljen.” 

Kako bi se postigli ti ciljevi, g. Costa pozvao je na reforme prilagođene na sličan način kao i 
okvir instrumenta NextGenerationEU: financiranje na temelju uspješnosti s jasnim ciljevima i 
rokovima. „To je logika koju smo uveli u instrument Next Generation EU. To je dobra logika za 
budućnost.” Kad je riječ o predstojećim pregovorima o VFO-u, dodao je: „Sljedeći proračun 
EU-a trebali bismo promatrati s otvorenim umom.” 

G. Costa također je naglasio hitnost zajedničkog europskog programa, naglasivši da je 
jedinstvo ključno za rješavanje geopolitičkih izazova s kojima se Europa suočava. Osvrnuo se 
na aktualni rat u Ukrajini, sigurnosna pitanja i važnost jačanja međunarodnih trgovinskih 
sporazuma te istaknuo ulogu EU-a u oblikovanju odnosa s Kinom i SAD-om. 



G. Costa objasnio je da će suradnja s EGSO-om biti ključna za rješavanje stvarnih problema 
Europljana i postizanje smislenih rješenja. „EGSO utjelovljuje europski model. [...] Socijalni 
dijalog omogućuje nam da pronađemo održiva rješenja koja se temelje na stalnim 
pregovorima između različitih predstavnika naših društava. To je način povezivanja s 
građanima u vrijeme kada je to važnije nego ikad.” 

EGSO je pohvalio usredotočenost Antónija Coste na konkurentnost koja je ključna za 
budućnost Europe. Njegov naglasak na kombiniranju gospodarskog rasta s inovacijama, 
održivošću i društvenim napretkom snažno je odjeknuo u Odboru. EGSO će, kao ključan 
saveznik, pomoći u oblikovanju tih reformi i osigurati da svi građani imaju koristi od 
djelovanja EU-a. 

Pozdravljena je i vizija g. Coste za reforme koje se temelje na uspješnosti, po uzoru na uspjeh 
instrumenta NextGenerationEU. G. RÖPKE naglasio je ulogu civilnog društva u tim 
reformama: „Civilno društvo u te rasprave unosi jedinstvene perspektive i stručno znanje. 
EGSO je u potpunosti predan uključivanju glasa civilnog društva u proces oblikovanja 
uključive, otporne i pripremljene Europe za izazove budućnosti.” 

U raspravi na plenarnoj sjednici raspravljalo se i o važnim pitanjima kao što su stanovanje, 
migracije i troškovi energije – pitanjima koja je g. Costa utvrdio kao prioritete svojeg 
predsjedanja. „Ulaganja u obrazovanje, prekvalifikaciju, cjenovno pristupačno stanovanje i 
zelenu tranziciju bit će ključna za tu viziju”, izjavio je g.  Röpke pozivajući na praktična 
rješenja u tim područjima. 

Stefano Mallia, predsjednik Skupine poslodavaca EGSO-a, naglasio je važnost konkurentnosti 
i gospodarske otpornosti pod vodstvom g. Coste: „Proteklih smo godina vidjeli jednu 
strategiju za drugom, ali obećanja bez opipljivih rezultata samo izazivaju frustraciju. 
Pozivamo Europsko vijeće da ima hrabrosti poduzeti odvažne mjere za ponovnu uspostavu 
konkurentnosti. Mjere koje se danas poduzimaju tijekom ovog mandata odredit će put 
Europe za generacije.” 

https://www.eesc.europa.eu/en/president/news/eesc-plenary-european-council-president-
antonio-costa-asks-civil-societys-help-realise-his-vision-stronger-competitive 

Američki izbori: moramo biti spremni djelovati samostalno po ključnim strateškim 
pitanjima 

Pobjeda Donalda Trumpa na američkim predsjedničkim izborima predstavlja izazove i prilike 
za odnose EU-a i SAD-a. Poštujući demokratski proces, EU mora prilagoditi svoj pristup kako 
bi osigurala nastavak suradnje o ključnim pitanjima. 

Održavanje snažnih ekonomskih veza 

Ekonomski odnosi EU-a i SAD-a ostaju snažni: 

- Bilateralna trgovina dosegla je preko 1,6 bilijuna eura u 2023. godini 

https://www.eesc.europa.eu/en/president/news/eesc-plenary-european-council-president-antonio-costa-asks-civil-societys-help-realise-his-vision-stronger-competitive
https://www.eesc.europa.eu/en/president/news/eesc-plenary-european-council-president-antonio-costa-asks-civil-societys-help-realise-his-vision-stronger-competitive


- Bilateralni investicijski fondovi premašuju 5 bilijuna eura 

- Izravna strana ulaganja SAD-a u Europi procjenjuju se na 3,6 bilijuna dolara 

- Ulaganja EU-a u SAD iznose približno 3 bilijuna dolara 

Ova duboka ekonomska međuovisnost stvara milijune radnih mjesta s obje strane Atlantika i 
naglašava važnost održavanja otvorenog dijaloga i suradnje. 

Rješavanje potencijalnih izazova 

Trgovinske napetosti 

Trumpov prijedlog uvođenja carina od 10-20% na uvoz, uključujući i iz EU-a, mogao bi 
značajno utjecati na trgovinske odnose. EU mora zagovarati nastavak otvorene trgovine i 
oduprijeti se protekcionističkim mjerama. 

Klimatske promjene i Ukrajina 

EU bi se trebala pripremiti za mogućnost razilaženja politika o kritičnim pitanjima poput 
klimatskih promjena i podrške Ukrajini. To može zahtijevati da EU zauzme neovisniji stav i 
poveća vlastite sposobnosti. 

Strateške preporuke 

1. Ojačati i unaprijediti Vijeće EU-a i SAD-a za trgovinu i tehnologiju (TTC) kako bi se olakšao 
dijalog o kritičnim pitanjima poput umjetne inteligencije i poluvodiča. 

2. Ubrzati reforme politika EU-a kako bi se povećala konkurentnost i otpornost. 

3. Povećati proračune EU-a za sigurnost i obranu kako bi se osigurala pravedna podjela tereta 
unutar NATO-a i ojačale europske sigurnosne sposobnosti. 

4. Težiti partnerstvu u kojem svi dobivaju, uključujući Kanadu u transatlantske ekonomske 
odnose. 

5. Održavati otvorene linije komunikacije, fokusirajući se na međusobnu podršku umjesto na 
ometanje. 

Proaktivnim rješavanjem ovih izazova i prilika, EU može raditi na održavanju snažnog 
transatlantskog partnerstva, istovremeno se pripremajući za potencijalne promjene u politici 
SAD-a. Ovaj pristup će pomoći u zaštiti europskih interesa i vrijednosti u promjenjivom 
geopolitičkom okruženju. 

https://www.eesc.europa.eu/sites/default/files/2024-12/newsletter_december_en.pdf 

 

EGSO poziva na odvažno djelovanje kako bi se oblikovala budućnost EU-a u programu rada 
za 2025. 

https://www.eesc.europa.eu/sites/default/files/2024-12/newsletter_december_en.pdf


Dok Europska komisija izrađuje svoj program rada za 2025., Europski gospodarski i socijalni 
odbor (EGSO) donio je rezoluciju kako bi oblikovao svoje prioritete i suočio se s ključnim 
geopolitičkim i socioekonomskim izazovima u Europi. U preporukama EGSO-a naglašava se 
hitna potreba za poticanjem dugoročne konkurentnosti, socijalne kohezije i otpornosti 
okoliša kako bi se osiguralo globalno vodstvo EU-a i prosperitetna budućnost za sve. 

Predsjednik EGSO-a Oliver Röpke naglasio je ključnu važnost odvažnih i suradničkih napora u 
oblikovanju programa rada za 2025.: U ovom ključnom trenutku za Europu moramo se ne 
samo suočiti s neposrednim izazovima, već i postaviti viziju dugoročnog blagostanja. 
Poticanjem inovacija, osiguravanjem pravednosti i poštovanjem naših obveza u području 
okoliša možemo Europu usmjeriti prema svjetlijoj i ujedinjenijoj budućnosti. 

Poticanje konkurentnosti s pomoću plana za čistu industriju 

EGSO poziva institucije EU-a da odlučno djeluju u pogledu Draghijeva izvješća donošenjem 
plana za čistu industriju. Tom bi se strategijom povećala produktivnost i konkurentnost 
golemim ulaganjima u inovacije i održive tehnologije, čime bi se osiguralo da EU ostane 
ispred globalnih konkurenata. Ključno je da se tim naporima mora očuvati cjelovitost 
jedinstvenog tržišta i istodobno ukloniti razlike u rastu i inovacijama među državama 
članicama. 

Rezanje birokracije bez rezanja standarda 

Smanjenje administrativnog opterećenja od ključne je važnosti, ali to se mora učiniti 
transparentno i uključivo. EGSO naglašava da bi se reformama trebali zadržati visoki 
društveni i okolišni standardi. Kad je riječ o MSP-ovima, načelo „počnimo od malih” trebalo 
bi potaknuti djelovanje mjerama kao što su pojednostavnjeni postupci, stabilno 
zakonodavstvo i cjenovno pristupačna obnovljiva energija kako bi se osnažila manja 
poduzeća. 

Osnaživanje socijalnog dijaloga i civilnog društva 

Socijalni dijalog temelj je rasta i produktivnosti. EGSO poziva na to da se civilno društvo u 
potpunosti prepozna kao partner u oblikovanju i provedbi politika EU-a. Jasna strategija i 
provediv plan za civilno društvo pomoći će osigurati da demokratske vrijednosti, pravedna 
tranzicija i socijalna pravda ostanu predvodnici napora EU-a. 

Kohezijska politika kao temelj jedinstva 

Kohezijski fondovi ključni su za uklanjanje regionalnih razlika i osiguravanje gospodarske i 
socijalne konvergencije. EGSO se zalaže za uspostavu posebne Glavne uprave za koheziju koja 
bi koordinirala te napore uz istodobno očuvanje njihove strukture višerazinskog upravljanja. 
Ta su sredstva i dalje ključna za promicanje jedinstva i otpornosti diljem EU-a. 

U rezoluciji EGSO-a o Programu rada Europske komisije za 2025. navodi se jasan put za 
suočavanje s današnjim izazovima uz istodobno osiguravanje svjetlije budućnosti. Odvažnim, 



uključivim i strateškim djelovanjem EU se može pozicionirati kao globalni predvodnik koji 
osigurava konkurentnost, održivost i socijalnu jednakost. Sada je vrijeme da se Europa 
uzdigne do te prilike i oblikuje prosperitetnu budućnost za buduće generacije. 

Citati izvjestitelja 

„Program rada za 2025. dolazi u ključnom trenutku za Europu, koja se suočava sa znatnim 
izazovima. Kako bi se mogao nositi s tim izazovima, mora ponovno preuzeti vodeću ulogu na 
globalnoj razini, ojačati europski socijalni model provedbom europskog stupa socijalnih 
prava, izgraditi snažnu kohezijsku politiku i zajedničkim ciljanim mjerama popratiti zelenu i 
digitalnu tranziciju”, izvjestiteljica EGSO-a Cinzia Del Rio(Skupina radnika). 

„Pozivamo institucije EU-a da poduzmu daljnje mjere u vezi s Draghijevim izvješćem i 
odlučno djeluju kako bi se osigurala dugoročna konkurentnost EU-a, blagostanje za sve i 
vodstvo na globalnoj razini. Potrebna su velika ulaganja u inovacije i održive tehnologije kako 
bi se ojačala produktivnost i konkurentnost EU-a. Stoga će predviđeni plan za čistu industriju 
i Fond za konkurentnost biti važni instrumenti.“, izvjestiteljica EGSO-a Christa 
Schweng (Skupina poslodavaca) 

„Nema jednakosti ni socijalne pravde bez civilnog dijaloga i osnaženih organizacija civilnog 
društva. Pozivamo Europsku komisiju da u potpunosti prepozna civilno društvo kao ključno 
za demokratsku, uključivu, povezanu i pravednu Europu. Glasovi organizacija civilnog društva 
moraju oblikovati njezin program rada za 2025. i zaštititi europske vrijednosti.“ 

https://www.eesc.europa.eu/en/news-media/news 

Prioriteti poljskog predsjedanja Vijecem EU 

Predsjedništvo Poljske Vijećem EU-a, koje počinje 1. siječnja 2025., usredotočit će se na 
nekoliko ključnih prioriteta s ciljem jačanja globalne uloge EU-a i poboljšanja kvalitete života 
građana. Glavni prioriteti se vrte oko šest sigurnosnih stupova, s potencijalnim sedmim 
stupom koji bi se mogao dodati: 

Sigurnosni stupovi 

1. Vojna sigurnost: Razvoj obrambene industrije EU-a 

2. Energetska sigurnost: Smanjenje ovisnosti o vanjskim izvorima energije i osiguravanje 
pravedne klimatske politike EU-a 

3. Ekonomska sigurnost: Jačanje konkurentnosti jedinstvenog tržišta EU-a i fokus na 
kohezijsku politiku i novi Višegodišnji financijski okvir 

4. Sigurnost hrane: Rješavanje implikacija Zelenog plana EU-a i budućnost poljoprivredne 
politike 

5. Zdravstvena sigurnost: Osiguravanje farmaceutske neovisnosti Europe, promicanje 
mentalnog zdravlja mladih i jačanje preventivne zdravstvene zaštite 

https://www.eesc.europa.eu/en/news-media/news


6. Informacijska sigurnost: Jačanje kibernetičke sigurnosti i borba protiv dezinformacija 

Planira se potencijalni sedmi stup o civilnoj sigurnosti, s fokusom na sposobnosti odgovora 
na krize. 

Dodatna prioritetna područja 

Održivi razvoj i zelena transformacija 

- Jačanje suradnje u smanjenju emisija stakleničkih plinova 

- Ulaganje u obnovljive izvore energije 

- Integracija ekoloških politika s ekonomskim politikama 

Europska sigurnost i stabilnost 

- Jačanje zajedničke obrambene politike EU-a 

- Unapređenje suradnje u području kibernetičke sigurnosti 

- Podrška susjednim zemljama, posebno Ukrajini, u naporima za europsku integraciju 

Socijalna i ekonomska kohezija 

- Promicanje kohezijske politike za smanjenje nejednakosti 

- Podrška inovacijama, obrazovanju i pristupu modernim tehnologijama 

- Fokus na Zajedničku poljoprivrednu politiku i regionalnu politiku 

Jačanje globalne uloge EU-a 

- Promicanje europskih vrijednosti u međunarodnim odnosima 

- Jačanje suradnje EU-a i SAD-a 

- Podrška proširenju EU-a prema Zapadnom Balkanu 

- Produbljivanje suradnje sa zemljama istočne Europe 

Angažman mladih i civilnog društva 

- Povećanje sudjelovanja mladih u procesima odlučivanja EU-a 

- Podrška organizacijama civilnog društva 

- Promicanje participativne demokracije 

Reforma institucija EU-a i javno povjerenje 

- Osiguravanje održivog razvoja institucija EU-a 

- Poboljšanje transparentnosti i učinkovitosti u upravljanju EU-om 



- Jačanje javnog povjerenja kroz dijalog i transparentno donošenje odluka 

Poljsko predsjedništvo ima za cilj rješavati ove prioritete imajući na umu potrebe mladih ljudi 
i važnost angažmana civilnog društva u oblikovanju budućnosti EU-a. 

https://www.eesc.europa.eu/sites/default/files/2024-12/newsletter_december_en.pdf 

SME skupština 2024: Oblikovanje budućnosti Europe 

Jaka delegacija Skupine poslodavaca prisustvovala je SME skupštini, godišnjem vodećem 
događaju posvećenom malim i srednjim poduzećima, održanom u Budimpešti od 18. do 20. 
studenog. Skupština je okupila ključne europske i nacionalne kreatore politika, poduzetnike i 
poslovne predstavnike, stavljajući naglasak na ulogu malih i srednjih poduzeća u poboljšanju 
konkurentnosti našeg gospodarstva. 

Predvođena predsjednikom Skupine Stefanom Malliom, naša delegacija aktivno je 
sudjelovala u radionicama o politikama i tematskim sesijama usmjerenim na rješavanje 
višestrukih izazova s kojima se suočavaju mala i srednja poduzeća. Dnevni red je obuhvaćao 
širok raspon tema, uključujući bolju regulativu, pristup financiranju i međunarodnu trgovinu. 

Govoreći na različitim panelima, naši članovi predstavili su svoje stavove o relevantnim 
temama kao što su put naprijed nakon Zakona o umjetnoj inteligenciji, alati za bolju 
regulativu te pregled konkurentnosti i učinkovitosti malih i srednjih poduzeća. Naša 
delegacija naglasila je da za olakšavanje zelene i digitalne tranzicije, mala i srednja poduzeća 
trebaju vrijeme i podršku za provedbu postojećih propisa te da ih treba zaštititi od 
kumulativnog tereta velike količine zakonodavstva usvojenog posljednjih godina. 

Obraćajući se sastanku Mreže izaslanika za mala i srednja poduzeća, naš predsjednik Stefano 
Mallia naglasio je da europske i nacionalne institucije moraju dati prioritet pojednostavljenju 
zakonodavstva i smanjenju obveza izvješćivanja za mala i srednja poduzeća. Moraju u 
potpunosti primijeniti provjeru konkurentnosti u procesima donošenja politika i odlučnije 
djelovati na rješavanju fragmentacije jedinstvenog tržišta na temelju preporuka iz izvješća 
Letta i Draghi. 

Predsjednik Stefano Mallia dalje je naglasio da europskom gospodarstvu prijeti opasnost da 
bude zarobljeno u zamci srednje tehnologije, gdje se trenutni programi politika ne fokusiraju 
dovoljno na industrije s većim potencijalom za inovacije, te da se broj vodećih inovatora u 
Europi značajno smanjuje u usporedbi sa Sjedinjenim Državama. U tom pogledu, treba 
poticati zdravu konkurenciju i izvrsnost, a ne protekcionističke politike i utrku u 
subvencijama. 

Na marginama SME skupštine, naš predsjednik imao je vrlo konstruktivan bilateralni 
sastanak s g. Hubertom Gambsom, zamjenikom glavnog direktora Glavne uprave GROW 
Europske komisije, raspravljajući o zajedničkoj predanosti podršci agendi konkurentnosti EU-
a i sljedećim koracima za provedbu preporuka iz izvješća Letta i Draghi u praksi. 

https://www.eesc.europa.eu/sites/default/files/2024-12/newsletter_december_en.pdf


https://www.eesc.europa.eu/sites/default/files/2024-12/newsletter_december_en.pdf 

 Sektorske industrijske politike: dvostruka tranzicija 

Iako smo tek na početku dvostruke tehnološke i ekološke tranzicije, pitanje mladih ljudi 
potrebnih za njihovo ostvarenje već izaziva zabrinutost. U prosjeku je samo 26,6% svih 
studenata - odnosno jedan od četiri studenta - upisano na STEM (znanost, tehnologija, 
inženjerstvo, matematika) smjerove u Europi. 

Deloitteova studija - već treća na tu temu - upozorava na nedostatak vještina u EU. Njemačka 
predvodi tablicu s 35,8%; slijedi Finska s 34,7%; zatim Grčka s 33,5%; Estonija s 31,1%; 
Rumunjska s 30,9%; Portugal s 29,2%; Francuska s 25,7%; Italija, pretposljednja, s 24,9%; i na 
kraju Španjolska s 24,5%. 

EU zaostaje u mnogim tehnologijama i ovisi o stranom unosu znanja, tehnoloških 
komponenti, sirovina i aktivnih sastojaka. Također postoji potreba za povećanjem otpornosti 
strateških ekonomskih sredstava EU-a, zaštitom prava intelektualnog vlasništva i kritične 
infrastrukture, kako bi se izbjegla strana kontrola nad njima, te za održavanjem kontrole nad 
stabilnim, sigurnim lancima opskrbe koji mogu osigurati učinkovitu tehnološku, klimatsku i 
ekološku diplomaciju. 

Prioritet je stoga unapređenje i osposobljavanje potrebnih ljudskih i znanstvenih resursa kao 
dio strateškog plana predviđanja i uzimanje u obzir konsolidiranog pogleda na potrebe 
sektora, uzimajući u obzir inverziju demografske piramide. 

Uz ova pitanja, potrebno je kontinuirano predviđanje, s fokusom analize na sektorske 
industrijske perspektive, s ciljem ponovnog stjecanja konkurentskih pozicija na globalnoj 
razini. Rezultati analiza zahtijevaju ciljane mjere za podršku različitim strateškim sektorima: 
kemijskom, zdravstvenom, biotehnološkom, farmaceutskom, metalurškom, kibernetičke 
sigurnosti, poljoprivredno-prehrambenom, uslužnom te financijskom i ljudskom kapitalu. 

Potrebne su i kontinuirane mjere za promicanje razvoja istinskog europskog jedinstvenog 
tržišta kako bi se osigurala veća autonomija od vanjskih ovisnosti. Poziva se na industrijski 
akcijski plan koji će poslužiti kao osnova za preispitivanje naših sektorskih industrijskih 
strategija kako bismo zajedno prošli kroz tranzicije i suočili se sa svim izazovima. Za naše 
industrije imperativ je: 

• osigurati pristup kritičnim sirovinama (CRM); 

• upravljati tvrtkama na ugljično i vodno učinkovit način kako bi se riješila veza 
energija/voda/CRM; 

• integrirati napredak vezan uz digitalizaciju; 

• pristupiti financijskim resursima; 

https://www.eesc.europa.eu/sites/default/files/2024-12/newsletter_december_en.pdf


• imati kvalificiranu radnu snagu, programe kontinuiranog osposobljavanja i prekvalifikacije, 
s posebnom pozornošću na MSP-ove, posebno kroz uvođenje ljudskog i socijalnog plana. 

U kemijskom sektoru, EU treba održati pravu ravnotežu između svojih ambicija, koje moraju 
poštovati okoliš i uzeti u obzir zahtjeve konkurentnosti, tako da zakonodavstvo o 
kemikalijama bude učinkovito i promiče inovacije te da se njegov pristup temelji na riziku, a 
ne na zabranama, osiguravajući i promičući potpuno usvajanje kemijskog recikliranja. Još 
uvijek u novim i uspješnim kemijskim sektorima, proizvodi vezani za zdravlje te otkrića u 
biotehnologiji i bioproizvodnji igraju ključnu ulogu u kemijskoj industriji i nude mnoge 
mogućnosti. 

Što se tiče metalurške industrije, svaki daljnji pad bio bi neprihvatljiv, jer bi mogao ozbiljno 
ugroziti stratešku autonomiju EU-a, sve njezine industrijske sektore (željezničku, nuklearnu, 
pomorsku, svemirsku, automobilsku industriju itd.) i, posljedično, budućnost industrije EU-a. 

U IKT sektoru potrebno je posvetiti sve veću pozornost kibernetičkoj sigurnosti, gdje postoje 
rastući rizici i složene prijetnje. Potrebno je riješiti trenutnu fragmentaciju i promicati 
pojačanu suradnju između država članica, predviđajući najbolje prakse za razvoj koordinacije 
i razmjene informacija, provoditi kontinuirane procjene rizika europske komunikacijske 
infrastrukture i mreža te implementirati preventivne programe tehničke pomoći koji su 
dostupni svim tvrtkama, posebno MSP-ovima. 

https://www.eesc.europa.eu/sites/default/files/2024-12/newsletter_december_en.pdf 

 

 

 
PLENARNO ZASJEDANJE 

Prosinac 2024. 
RASPRAVE 

 

Prioriteti predstojećeg predsjedništva Europskog vijeća: izlaganje i razmjena mišljenja, 
sudjeluje António Costa, predsjednik Europskog vijeća, u srijedu, 4. prosinca 2024. u 
15:00 sati 

 

 

Forum EGSO-a o stanovanju povezan s usvajanjem mišljenja TEN/841 „Primjereno, održivo 
i cjenovno pristupačno socijalno stanovanje u EU-u”, u četvrtak, 5. prosinca 2024., u 
11:30 sati 

https://www.eesc.europa.eu/sites/default/files/2024-12/newsletter_december_en.pdf


Demokracija u Africi, sudjeluju Nana Kyeretwie Osei, voditelj programa u Gospodarskom, 
socijalnom i kulturnom vijeću Afričke unije (ECOSOCC), Louis Cheick Sissoko, predsjednik 
klastera ECOSOCC-a za politička pitanja, i Sifa Chiyoge Buchekabiri, regionalna direktorica 
i glavna izvršna direktorica Međunarodnog saveza za suradnju u Africi (ICA – Afrika), u vezi 
s usvajanjem mišljenja REX/584 „Trenutačno stanje demokracije u Africi i izgledi za 
budućnost – Koja je uloga EGSO-a?” u srijedu 4. prosinca 2024. u 16:30 sati 

 

Međunarodni dan osoba s invaliditetom i proslava olimpijskog duha, u četvrtak, 
5. prosinca 2024. u 9:00 sati 

 

MIŠLJENJA 

Na slijedecoj poveznici mogu se naći misljenja koja su usvojena na Skupstini u prosincu: 
https://dmsearch.eesc.europa.eu/search/opinion 

 NAT/941 
Izmjena – Šumski reprodukcijski materijal: kategorija 
„testirano”, njegovo označivanje i nazivi tijela odgovornih za 
odobravanje i kontrolu proizvodnje 

(mišljenje kategorije C) 

Izmijenjeni prijedlog odluke Europskog parlamenta i Vijeća o 
izmjeni Odluke Vijeća 2008/971/EZ u pogledu šumskog 
reprodukcijskog materijala kategorije „testirano”, njegova 
označivanja i naziva tijela odgovornih za odobravanje i kontrolu 
proizvodnje 
COM(2024) 517 final - 2024/0214 COD 

EESC-2024-04230-00-00-PAC-TRA 

 

 CCMI/233 

Sektorske industrijske politike kojima se podupire veća 
strateška autonomija 

(samoinicijativno mišljenje) 

EESC-2024-02005-00-00-AS-TRA 

Izvjestitelj: Alain COHEUR (BE-III) 

Suizvjestitelj: Antonello PEZZINI (IT-Cat. 1) 

 

https://dmsearch.eesc.europa.eu/search/opinion


 CCMI/235 

Industrijske promjene u zdravstvu u kontekstu sve većeg broja 
kriza 

(samoinicijativno mišljenje) 

EESC-2024-02033-00-00-AS-TRA 

Izvjestitelj: Florian MARIN (RO-II) 

Suizvjestitelj: Antonello PEZZINI (IT-Cat. 1) 

 

 CCMI/231 

Profesionalne usluge u zelenoj tranziciji 

(samoinicijativno mišljenje) 

EESC-2024-01953-00-00-AS-TRA 

Izvjestiteljica: Violeta JELIĆ (HR-I) 

Suizvjestitelj: Gaetano STELLA (IT-Cat. 3) 

 

 INT/1058 

Jedinstveno tržište / Buduće proširenje Unije 

(samoinicijativno mišljenje) 

EESC-2024-02187-00-00-AS-TRA 

Izvjestitelj: Stoyan TCHOUKANOV (BG-III) 

 

 REX/593 

Odluka o tumačenju i primjeni Ugovora o energetskoj povelji 

Prijedlog odluke Europskog parlamenta i Vijeća o donošenju od 
strane Unije Sporazuma o tumačenju i primjeni Ugovora o 
Energetskoj povelji između Europske unije, Europske zajednice 
za atomsku energiju i njihovih država članica 

COM(2024) 257 final - 2024/0148 COD 

EESC-2024-03646-00-00-AS-TRA 

Izvjestitelj: Christophe QUAREZ (FR-II) 

 



 REX/585 

Vodna politika: osnaživanje mladih, žena i autohtonih i lokalnih 
zajednica 

(samoinicijativno mišljenje) 

EESC-2024-00874-00-00-AS-TRA 

Izvjestiteljica: Milena ANGELOVA (BG-I) 

Suizvjestitelj: Ioannis VARDAKASTANIS (EL-III) 

 

 Rezolucija „Doprinos Europskog gospodarskog i socijalnog 
odbora programu rada Europske komisije za 2025. godinu“1 

EESC-2024-03700-00-02-PRES-TRA 

Izvjestitelji: Christa SCHWENG (AT-I), Cinzia DEL RIO (IT-II), 
Ioannis VARDAKASTANIS (EL-III) 

 NAT/933 

Ususret zakonodavnom prijedlogu o pravednoj tranziciji i 
instrumentima politike EU-a koji jačaju socijalnu komponentu 
europskog zelenog plana 

(samoinicijativno mišljenje) 

EESC-2024-01077-00-01-AS-TRA 

Izvjestitelj: Dirk BERGRATH (DE-II) 

 

 TEN/836 

Nedostatak radne snage i vještina u sektorima prometa, 
energetike, infrastrukture i digitalne tehnologije 

(samoinicijativno mišljenje) 

EESC-2024-01463-00-00-AS-TRA 

Izvjestitelj: Thomas KATTNIG (AT-II) 

 

                                                      
 



 ECO/640 

Revizija Teritorijalnog programa 2030. 

(samoinicijativno mišljenje) 

EESC-2024-01368-00-01-AS-TRA 

Izvjestitelj: Stefano PALMIERI (IT-II) 

 

 TEN/841 

Primjereno, održivo i cjenovno pristupačno socijalno stanovanje u 
EU-u 

(samoinicijativno mišljenje) 

EESC-2024-01187-00-01-AS-TRA 

Izvjestitelj: Thomas KATTNIG (AT-II) 

Suizvjestitelj: Rudolf KOLBE (AT-III) 

 

 


